

附件 2:

拟评选推荐先进集体和先进个人名单基本情况及先进事迹

一、先进集体

(一) 楚雄州水务局

1.基本情况: 楚雄州水务局为州人民政府工作部门, 正处级。州水务局贯彻落实党中央、省委、州委关于水利工作的方针政策和决策部署, 在履行职责过程中坚持和加强党对水利工作的集中统一领导。负责水资源保护、开发利用, 生活、生产经营和生态环境用水保障, 水利工程建设与运行管理, 推进河湖长制工作的组织协调、调度督导和检查考核等相关工作。全局共有干部职工 85 人。

2.主要事迹: 自 2017 年全面推行河(湖)长制以来, 楚雄州高度重视河(湖)长制工作, 州水务局认真贯彻落实州委、州政府要求, 坚决扛稳压实河湖保护治理责任, 牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念, 全面落实习近平生态文明思想, 认真践行习近平总书记“十六字”治水思路和关于治水重要讲话指示批示精神, 不折不扣贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于河(湖)长制的决策部署, 河(湖)长制工作连续 7 年在省级验收考核中获评“优秀”等次。楚雄州水务局紧紧围绕“建设美丽河湖, 共创滇中翡翠”总体

目标，以楚雄州经济社会发展和人民群众生产生活密切相关的主要河湖为重点，系统推进美丽河湖建设，截至 2023 年 12 月，全州共建设评定州级美丽河湖 115 件，完成省建设任务数（54 件）的 212.96%， “一河（湖）一景一品一韵” 在彝州遍地呈现，全州上下 “共推美丽河湖，共建大美彝州” 的良好态势已基本形成。

（二）元谋县水务局

1.基本情况：元谋县水务局为县人民政府工作部门，正科级，县水务局贯彻落实党中央、省委、州委、县委关于水利工作的方针政策和决策部署，在履行职责过程中坚持和加强党对水利工作的集中统一领导。主要负责水资源保护、开发利用，生活、生产经营和生态环境用水保障，水利工程建设与运行管理，推进河湖长制工作的组织协调、调度督导和检查考核等相关工作，全局共有干部职工 94 人。

2.主要事迹：自全面推行河湖长制工作以来，元谋县水务局始终坚持以习近平生态文明思想为引领，牢固树立 “绿水青山就是金山银山” 的理念，全面深入推进美丽河湖、绿美河湖、幸福河湖建设，着力打造宜居的美丽元谋。通过多年努力，美丽河湖发展模式初具成效，建成省级美丽河湖 2 件，州级美丽河湖 13 件，龙川江凤凰湖水利风景区、丙间水库入选全省绿美河湖标杆典型，逐步实现了水更清、景更美、人更富，闯出了一条生态优先、绿色发展的新路子。

（三）南华县水务局

1.基本情况：南华县水务局为县人民政府工作部门，正科级，县水务局贯彻落实党中央、省委、州委、县委关于水利工作的方针政策和决策部署，在履行职责过程中坚持和加强党对水利工作的集中统一领导；负责保障水资源的合理开发利用，生活，生产经营和生态环境用水的保障，节约用水工作，推进河湖长制工作的组织协调、调度督导和检查考核等工作等相关工作；全局共有干部职工 77 人。

2.主要事迹：自美丽河湖建设工作开展以来，南华县水务局坚持以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻落实省州县党委、政府关于开展美丽河湖建设工作的部署要求，在省、州水利部门的指导帮助下，围绕实现河库渠塘“安全生态、水清河畅、岸绿景美、人水和谐”目标，坚持“保护优先、安全为本，因地制宜、综合施策，以人为本、文化传承，分级实施、部门联动”原则，以与全县经济社会发展和人民群众生产生活密切相关的主要河库渠塘为重点，把美丽河湖建设与生态治理、健康城市、乡村振兴等工作有机结合，系统推进美丽河湖建设，努力将河库渠塘建设成城乡绿美新亮点、旅游发展增长点、产业培育突破点，为建设生态南华、美丽南华、宜居南华奠定了坚实基础。南华县河湖长制工作连续 3 年获优秀等次，成功创建省级美丽河湖 1 件、州级美丽河湖 15 件，龙川江灵官桥至土城大石桥段获评 2022 年度省级

绿美河湖标杆典型奖补对象，人水和谐的发展之路美了家园、活了资源、富了百姓，绿美兼顾的河库渠塘成为茵乡一道道靓丽的风景。

二、先进个人

（一）王顺平

基本情况及主要事迹：王顺平，男，汉族，1988年11月生，现为武定县河湖长制办公室负责人，自推行河长制以来，一直坚守在工作一线，组织完成了县内28条河流、141座水库“一河（库）一策”方案的编制与修订；编制了《武定县美丽河湖建设行动方案》，《武定县绿美河湖建设三年行动方案》等，负责并完成“6河5库”共11件美丽河湖，“2河1库”绿美河湖项目的评定及申报，其中11件都获评为楚雄州州级美丽河湖，1件（仁和水库）获评为云南省省级美丽河湖；“2河1库”评定为州级绿美河湖。组织了“青春做先锋、助力河湖长制”志愿服务队，经常性组织参与志愿活动；参与学校的“河湖长制进校园”主题班会，以志愿者的身份参与清理学校周围河道卫生志愿活动；认真做好菜园河水质提升工作“监督员”和“保洁员”，做好水质巩固提升的链条扣，2022年以来“木果甸村”断面水质稳定在地表水Ⅲ类水质。

（二）王发青

基本情况及主要事迹：王发青，男，彝族，1980年12

月生，大学本科学历，现为禄丰市人民政府河长制办公室负责人，主要负责河长办日常工作。在全市贯彻落实美丽河湖建设的重要时机，王发青能结合禄丰河湖特点，科学制定了《禄丰市美丽河湖建设行动方案》，《禄丰市美丽河湖建设计划》，《禄丰市绿美河湖建设三年行动方案》等，为禄丰市美丽河湖建设、绿美河湖建设提供了重要技术支撑。在美丽河湖建设中，结合禄丰地域文化特点，将恐龙文化元素相结合，打造恐龙主题滨水公园，通过整合河道治理项目、美丽县市建设项目、亚行项目和国家储备林项目的实施，将绿汁江城城区段、西河城段打造成以“恐龙文化”为基调，贯穿整个滨河景观带，并在景观视线较好的地方布置娱乐休闲广场，通过园路、休闲步道、亲水平台、防洪通道将各景观节点有机联系起来，打造了绿色长廊、文化长廊、休闲长廊，营造出杨柳婆娑的“西河烟柳”城市滨河景观带，形成多元的滨河景观和功能空间，表现出禄丰独具特色的地方文化，为禄丰人民提供了一个健身、休闲观光的新场所。目前，禄丰市已建设认定为省级美丽河湖 2 件，州级美丽河湖 10 件，省级绿美河湖 2 件，省级绿美河湖典型标杆 1 件，州级绿美河湖 3 件。

（三）苏云峰

基本情况及主要事迹：苏云峰，男，汉族，1968 年 2 月生，大学本科学历，现任双柏县河长制办公室负责人，参加

工作 35 年来，一直在水务系统工作，不论是任水保办主任，还是负责河湖长制办公室工作，始终严格要求自己，坚持全心全意为人民服务。该同志牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，以“生态优先、绿色发展”为目标，结合实际，科学规划，全力推进查姆湖、塘房庙水库美丽河湖创建和白水河水生态治理项目，在推进美丽河湖建设中发挥了典型示范作用。他是担当使命的表率，苏云峰同志当仁不让担当美丽河湖建设使命，在双柏县河湖保护和绿美河湖创建上守正创新，持续推进美丽河湖、绿美河湖、幸福河湖、最美家乡河湖、水利风景区创建，以点带面示范带动河湖生态持续改善，实现了双柏县河湖长制考核工作持续 4 年走在全州前列。在该同志及同事的共同努力下，双柏县成功创建了查姆湖等 2 件省级美丽河（湖）、九天湿地等 13 件州级美丽河湖。查姆湖、沙甸河大庄段被评选为楚雄州绿美河湖，正在申报省级绿美河湖，积极推进空（虹）龙河水利风景区的申报等工作。

（四）张启洪

基本情况及主要事迹：张启洪，男，彝族，1986 年生，毕业于昆明理工大学水利水电工程专业，在任牟定县水务局河湖长股股长、龙虎水库工程建设管理局副局长、龙川江牟定小村段河道治理工程建设管理局局长期间，始终以习近平总书记关于生态文明建设的重要思想为指导，把营造“河畅

水清岸绿景美”的河道环境作为民心工程来抓，科学管控，统筹谋划河道治理工作。几年来，张启洪积极配合完善牟定县河湖长制工作机制和加强河湖管理基础工作，参与牟定县河库项目建设。近几年共申报评定省级美丽河湖1条，州级美丽河湖9条，州级绿美河湖3条。

（五）杨伟

基本情况及主要事迹：杨伟，男，1976年9月生，汉族，大专学历，中共党员。1998年8月参加工作，现任姚安县水务局河湖长股股长。自工作以来，尤其是2019年起开展美丽河湖建设评定工作以来，他在实际工作当中能认真学习好新知识，掌握有关美丽河湖建设评定工作相关程序，紧紧围绕“建设美丽河湖，共创滇中翡翠”的总体目标，以全县经济社会发展和人民群众生产生活密切相关的主要河湖为重点，系统推进美丽河湖建设。几年来，姚安县成功创建县级美丽河湖12件、州级美丽河湖12件、省级美丽河湖1件；成功创建县级绿美河湖5件，其中姚安县洋派水库被成功创建为2022年全省城乡绿化美化奖补标杆典型。

（六）李卓晋

基本情况及主要事迹：李卓晋，女，1991年7月生，彝族，本科学历，中共党员，2024年9月参加工作，现任永仁县河湖长办公室工作人员。工作以来，李卓晋同志积极投身到永仁县河流、水库、沟渠治理管理保护工作中，美丽河湖、

绿美河湖逐步建成见效。认真履行党支部委员职责，组织“党建+美丽河湖建设”主题党日 9 批次，立足河（湖）长制、生态文明建设开展微党课讲授 4 场次，不断深化党员干部对美丽河湖、生态文明建设理念的认识。同时，深入探索挖掘永定河“回龙桥”“晨光映桥”、万马河流域“彝族赛装节”、金沙江畔“傣族泼水节”等水文化遗产，与人文历史相融合，永仁县成功创建永定河、阿朵所水库 2 件省级美丽河湖，2022 年以来，成功创建金沙江、万马河、羊蹄江、尼白租水库等 8 件州级绿美河湖。